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IN2201 — Economia

1.- Evaltie graficamente las siguientes medidas de politica:

a) Apertura comercial (suponga que el bien, digamos vino, se exporta). ;Cdémo
varia el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a la
situacion de autarquia? ;La economia se beneficia?

b) Un subsidio a la exportacion del bien. ;Cémo varia el excedente de
consumidores, productores y gobierno con respecto a wuna situacion sin subsidio?;La
economia se beneficia?

c¢) Un subsidio marginal a la exportacion, es decir, dado el nivel actual de
exportaciones, (antes de aplicar el subsidio, cantidad que denominamos X0) cada unidad nueva
exportada (es decir, cada unidad por sobre las X0 actuales) recibira un subsidio s.
¢Coémo varia el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a una
situacion con subsidio como en la parte anterior?;La economia se beneficia?

R: a) Para que la economia tenga incentivos a exportar el precio internacional
debe ser mayor que el de equilibrio en autarquia. Lo que se produce pero no se consume en el
mercado interno es lo que se exporta. Obviamente el precio en el mercado interno es el
internacional (;porqué un productor venderia a un precio menor en el mercado doméstico
si puede vender su producto

afuera a PINT?).
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Exc. Consumidor:
Autarquia: a Economia abierta: ¢ A=D
Exc. Productores:
Autarquia: b Economia abicrta: d+e¢ A=0
Exc. Total:
Autarquia: a + b Economia abierta: c+d+e A=¢ =()

Hay una ganancia de bicnestar.



b) Con un subsidio a todas las exportaciones, el productor recibe por cada unidad
vendida afuera PINT+s, por lo tanto, estard dispuesto a vender en el mercado interno sélo si
recibe PINT+s (si en el mercado interno se vende el producto a P<PINT+s entonces
ningiin productor estaria dispuesto a vender porque gana mds vendiendo afuera).
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Excedente del consumidor Excedente de los productores Gasto de gobierno
== A=l => A=0 => A<()

k ‘ Costo social generado por el subsidio a las exportaciones.

Corresponde al excedente quese pierde con esta politica, es decir,

Excedente total sin arancel — Excedente total con arancel

L

¢) Con un subsidio marginal sdélo los exportadores que produzcan las
unidades por sobre las X0, recibirdn la plata del estado. Por lo tanto, el precio que
pagardn los consumidores sigue siendo PINT (los productores que no reciben subsidio estin
igual que en una situacion sin subsidio: puesto que por cada unidad exportada reciben
PINT, eso es lo mismo que estin dispuestos a recibir en el mercado local). La diferencia
estd en que habrd mds exportacion.

2.- En Chile, el mercado de la leche tiene las siguientes caracteristicas:

Demanda Privada: P = 180 — 2X donde P es el precio de la demanda por litro de leche y X los
litros consumidos al dia.

Oferta: P = 30 + X donde P es el precio de oferta por litro de leche y X los litros producidos al
dia.

a) Calcule cantidad y precio de equilibrio.

b)  Estudios han determinado que el consumo de leche produce externalidades positivas
para la poblacidn, las que no son valoradas por la poblacién en forma privada. Se ha
estimado que cada litro de leche reporta un beneficio adicional por $30. ;Cual sera la
cantidad optima de leche que debiera consumir la poblacién? Calcule y grafique.

J Calcule la pérdida social que se produce por la existencia de la externalidad.



a) La cantidad de equilibrio de mercado competitivo es en este caso
180-2X=30+X, => 3X=150 => X=50 =>P= 80.

b) El equilibrio social, se puede encontrar restando la externalidad a los costos de
produccion. Entonces el costo marginal queda:

CMg = 30- X -30=X =>equilibrio es X=180 — 2X => X=60.
El costo de que exista la externalidad es el bienestar que estamos perdiendo por el

hecho de no internalizar la externalidad. Seria entonces,
(60-50)*(80-60)/2 + (60-50) *(60-50)/2=150
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3.- Utilizando las curvas de costos, explique cuando conviene cerrar una fabrica en el corto
plazo y por qué. ;Qué haria usted en aquel punto donde el precio es igual al costo total medio?

R: En ese punto donde p = CTMe me conviene producir porque la utilidad es cero, y si
cierro mi utilidad es — CF.

CMG

CTME

P=CTME
CVME

P=CVME




En el corto plazo:

U producir = IT-CT = PQ-CV-CF
U no producir = -CF

Conviene cerrar si:

U no producir > U producir
-CF>PQ-CV -CF
Despejando nos queda que conviene cerrar cuando P < CVMe

Esto debido a que si se produce cuando el P < CVMe la utilidad de no producir es mayor
que la utilidad que genera el producir.

4.- Un productor que maximiza beneficios siempre producird en el tramo decreciente de
su curva de costo marginal. Si lo hiciera en el tramo creciente, sus beneficios serian menores ya
que el costo de produccion se iria incrementando

R: El productor en competencia tiene como objetivo maximizar sus utilidades y eso lo logra
cuando iguala el CMg con el precio del producto. Si el precio se iguala con el CMg para 2
cantidades diferentes, él debiera elegir la cantidad mayor, pues de lo contrario deja de ganar.

Por tanto: Falso. Al igualar CMg y precio, lo que estd ocurriendo es que para la iiltima
unidad producida y vendida sus ingresos aumentan en la misma cantidad o monto en que
aumentan sus costos; de manera que la exigencia seria que el CMg sea creciente.

5.- Si los costos marginales son mayores que los costos medios entonces los costos medios
son decrecientes.

R: Si los costos matrginales son mayores que los costos medios, entonces los costos
medios son crecientes. Esto ya que producir una unidad mds me cuesta cada vez mds caro, por
lo que en promedio los costos aumentan.

6.- Los costos evitables, podrian llegar a ser parte de los costos fijos.

R: Antes de iniciar una empresa el tener que pagar una patente comercial o un impuesto
fijo es algo evitable si no creamos la empresa. Sin embargo, una vez creada esos gastos pasan a
ser fijos (independientes del nivel de produccién). También habrd costos evitables que una vez
creada la empresa sean variables.

7.- Si el precio de un bien es tal que se iguala al costo medio minimo, para una empresa en
competencia no es atractivo producir pues no habra utilidades.



R: Falso, que la empresa obtenga beneficios igual a cero, no significa que no este
haciendo lo mejor que pueda con mi dinero. En el LP, las empresas competitivas obtendrdin el
rendimiento normal sobre sus inversiones, pero no mds. Si existirian beneficios, estos atraerian

la entrada de nuevas empresas, lo que baja el precio y disminuye los beneficios hasta llegar a
cero.

8.- Felo tiene arrendada una fabrica de poleras de futbol por todo el ano en $10000
(esperando poder vender al menos 30 poleras en $900). Los costos variables totales de una
producciéon de 30 poleras, entre mano de obra y materia prima corresponderian a $15000. Si
Felo solo produce lo que le solicitan, y durante el afio ha logrado vender sélo 10 poleras a $900
(pedidos hechos por el flamante equipo de magcea), y recibe una orden de produccién por otras
10 poleras en $520 (realizado por el equipo catz), ;Qué le recomendaria Ud. a Felo, aceptar o no
el pedido? Explique numéricamente.

Arriendo: 10000
CV: 500

Beneficio si acepta: 107900+ 10*520 -500*20-10000=-5800
Beneficio si no acepta: 10*900-500*10-10000= -6000

Que acepte.

9.- En el mercado de las marraquetas, la funcion de costo de las panaderias es de:
C(q)=q2+12q+36..
Calcule la cantidad de panes que producira cada firma en el largo plazo.
R: En el largo plazo, cada firma producird en el costo medio minimo, luego lo
calculamos:

36
CMe(qg) =q+12+—
q

dCMe(q)

36
i — ?; luego q = 6 es la cantidad que produce cada firma



10.- Suponga que en el mercado de los autos, existen dos empresas productoras de
compactos, las que se comportan competitivamente. La primera, llamada Shik-OH, con
capacidad practicamente ilimitada (puede producir mucho mas que lo que se podria consumir
en el corto plazo), tiene una funcion de costos C£ig) = 57+ 2g. La segunda empresa
productora, Mini-MO, tiene una capacidad limitada de 20 y una funcién de costos C{g} = 3g.
Por otro lado, la demanda de mercado es F = 20 — .

¢ Encuentre y grafique la oferta de cada empresa y la oferta agregada de reproductores.
e Encuentre también el equilibrio de mercado.
R:

La oferta de cada una es la curva de costos marginales en la parte creciente a partir del
costo variable minimo, entonces:

Para 5Shik-0OH
CMglg) = 10g + 2
CVMelg) = 5g + 2
3e interceptan a partirde g = 0y dado que las dos curvas son no decrecientes siempre
=P = 10gq + 2.
Para Tuff-OH:

CMgilg) = 5 = CVMe(g)

Luego, la oferta de Tuff-OH es:

La oferta agregada es:

100+2 s 0ZQ<3/10
pP=| 5 si 3/10<0<20+3/10
0(@-20)=2 si  20+3/10£Q
P

10 20+310

Silademanda es P = 20- @, entonces, sl suponemos gue se corta con la oferta en el
segundo tramo, s& tiene que:

20— =58 —= @ = 15, P = & lo cual es coherente.



